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Elégedetlen iparosok.
Mozgalom az „Iparosok köre" érdekében.

Kassa, junius 26

Az ipartestület nagytermében teg­
nap mintegy százhúsz iparos gyűlt 
össze, akik azon panaszkodtak, hogy 
érdekeik védelmezetlenül hevernek, 
nincs aki velük odaadóan törődjék, 
nincs aki az egyes iparosokat egy 
közös törekvés zászlaja alá csoporto­
sítsa, nincs ki az összesért oly hasz­
nos munkára vállalkoznék, mely az 
egész iparososztályt megmozgatná. Es 
mert elhagyottan, széjjel szórva, más­
más nyomon járják az élet küz­
delmes utait, elhatározták, hogy 
megalakítják az Iparosok körét. — 
Nem olyan kaszinó félét, amelyben 
billiard és hazárdjáték járja, nem is 
olyan egyesületet, mely évenkint egy- 
szer-kétszer rendezendő táncmulatság­
gal hivatását kimeríti, hanem egyesü­
letet, mely a mai kor uralkodó szelle­
méhez híven véd- és dacszövetséget 
alkot minden, az iparosokat közelről 
érintő ügyben, legyen bár az gazda­
sági vagy társadalmi kérdés.

Az egyesülést már eleve szívesen 
köszöntjük. A szükség érlelte meg­
alakulását, a szervezetlenségben rejlő 
nagy károk adnak neki létjogosultsá­
got, a tőle várható üdvös eredmények 
szülik az iránta való erős bizodal- 
munkat. Temérdek gazdasági kérdés 
foglalkoztatja most az elméket, a 
produktiv társadalmi osztályokat első 
sorban érintő eszmék és áramlatok s 
azt láttuk, hogy mindez hidegen 
hagyta a kassai iparosokat. Miért? 
Talán vagyonban dúskálnak s nem 
érzik a boldogulás nyomasztó terhét? 
Talán munkájuk ára a közbecsülés s 
ők, a dolgos kezek birtokosai már 
sokaságuk arányszámánál fogva a 
megillető társadalmi jogokat élvezik? 
Vagy talán odáig jutottak, esztendők 
helyes és céltudatos törekvése után, 
hogy mar semmi kívánni, panaszolni, 
követelni valójuk sincs.

Aki kevés ideig időzött is hely­
zetük tanulmányozásában, jól tudja, 
hogy minden eme kérdéseknek ép az 
ellenkezője a szomorú valóság. Tu­
dott dolog, hogy elhagyatottabb ipari 
élet a kassainál széles e hazában se­
hol sincs. Nem vádolunk érte senkit, 
mert az ipartestület vezetőségét e 
miatt csak úgy megilleti a megrovás, 
mint magukat az iparosokat. Az ipar- 
testület vezetősége a vezér szerepére 
alkalmatlan, az iparosok pedig saját 
elhatározásukból még soha sem lép­
tek fel követclőleg. Minden úgy ment, 
ahogy magától ment, a kormányrud- 
nál nem láttak erős kezet, sőt maguk

is rábízták sorsukat a cél nélkül té­
velygő hajóra. Hogy ez a jövőben 
máskép lesz, hinni akarjuk. Ma irány­
tű nélkül az élet labyrintusáfcjjh bol­
dogulni lehetetlen.

Az Iparosok Köre már a tegnapi 
első értekezlet után oly reményeket 
táplál bennünk, hogy vezetni akarja 
az iparosokat, vezetni az egyesülés 
erejével, a céltudatos munkával az 
anyagi és erkölcsi boldogulás utján. 
Azonban kétezernél több tagból álló 
iparososztálynál nem elegendő száz­
húsz iparos érdeklődése. Üdvös mun­
kát csak úgy csinálhatnak, hogy az 
egyesülés eszméje műhelyről-műhelyre 
vándorol s a szétszóródottan élő ipa­
rosokat mind egygyé tömöríti. Úgy 
legyen.

☆
A kassai ipartestület nagytermében teg­

nap mintegy 120 iparos gyűlt össze, hogy 
az „Iparosok Kör“-ének megalakítását ki­
mondják. Az értekezletet Répászky Gyula 
szabómester nyitotta meg, majd a kör célját 
Szénay Károly és Békefi Adolf ösmertette. 
Az alapszabályok kidolgozására 20 tagból 
álló bizottságot alakítottak, majd ideiglenes 
elnöknek megválasztották Forgách István 
építészt, alelnöknek Répászky Gyulát, jegy­
zőnek pedig Békefi Adolfot. Az alapszabá­
lyok elkészítése után közgyűlést hívnak 
össze, amikor is az Iparosok Köre végleg 
megalakul.

Vizsgálat a KugleHgyben.
(Öngyilkos aradi táblabiró.)

— .4 „Napló“ tudósitójától. —
Kassa, junius 6.

A tragikus halállal kimúlt s már örök 
nyugalomra helyezett Kugler István táblabiró 
ellen tegnap és ma egész nap folytatták a 
vizsgálatot, eddig azonban minden eredmény 
nélkül. Szalay János igazságügyminiszteri 
számvizsgáló a kihágás! pénzbüntetések nyil­
vántartását egyeztette ma össze a vonatkozó 
okmányokkal, de hiányt nem talált. A mik 
eddig megállapítást nyertek, azok csak kisebb- 
nagyobb szabálytalanságokat képeznek, bün- 
fenyitő útra azonban nem tartoznak. A mi­
niszteri kiküldött három-négy nap alatt most 
már befejezi vizsgálatát s azután az özvegy 
kérelmére megindítják az özvegyi ellátási dij 
megállapítása iránti eljárást.

Özv. Kugler Istvánná a napokban adja 
be özvegyi nyugdijának megállapítása iránt 
a kérvényt az igazságügyminiszterhez, mely 
számvevőségének javaslata alapján állapítja 
meg az ellátási dij összegét. Temetési járu­
lék fejében elhalt férjének három hónapra 
eső fizetése fog részére kiutalványoztatni. 
Az özvegyi nyugdíj megállapítását a tapasz­
talt szabálytalanságok nem befolyásolják, a 
mennyiben elhalt tisztviselő ellen fegyelmi 
eljárásnak nincs helye s az özvegy a nyug­
díjtól csak azon esetben esnék el, ha a 
vizsgálat valamely, a büntetőtörvényköny 
vekbe ütköző cselekményt állapítana meg.

Az özvegy nyugdijának megállapitásá- j 
nál a férj törzsfizetése vétetik alapul. A j 
nyugdíj tekintet nélkül a szolgálati évekre

a férj beszámítható javadalmazásának 1200 
koronáig terjedő része után ennek 50 szá­
zalékát, a további része után pedig 20 szá­
zalékát teszi ki, de évi 5000 koronát meg 
nem haladhat.

Szalay János számvizsgáló a jövő hét 
közepén az aradi kir. ügyészségnél, majd a 
törvényszéknél fogja folytatni a számadások 
megvizsgálását.

Báró és lapszerkesztő átférje.
(Arad legújabb botránya.)

— A „Napló“ tudósítójától. —
Kassa, junius 26.

Arad a botrányok városa. Nincs nap, 
hogy valami nagyobb eset ne foglalkoztatná 
a közvéleményt. A legújabb incidens Bán- 
hidy Antal báró volt országgyűlési képviselő 
és Schröder Béla az Aradi Hírlap szerkesz­
tője között játszódott le.

Az incidensre az Aradi Hírlap tegnapi 
esti számának az a tréfás közleménye adott 
okot, amely az „Apró históriák“ rovatában 
„Életpálya" cim alatt jelent meg, s amely 
Így hangzott:

A fiatal Bánhidy bárót egy társaságban 
megkérdezi egy idősebb ur:

— Milyen pályán működik tisztelt uramöcsóm ?
Nyáron tennisz, télen pedig korcsolya­

pályán, felelt rá a fiatal báró.

Bánhidy Antal bárót bosszantotta, hogy 
a fiát Bánhidy József bárót megtréfálták. 
Este negyed tizenegy órakor telefonált Schrö­
der Béla, az Aradi Hírlap felelős szerkesz­
tőjének lakására, ahol a szerkesztő neje 
ment a telefonhoz, mert a férje már lefe­
küdt, Schröder Béláné nem értette a beszé­
lőt s ezért odaszólitotta férjét a telefonhoz, 
aki megkérdezte, hogy ki beszél ?

Itt báró Bánhidy Antal, hang­
zott a válasz.

— Itt Schröder Béla szerkesztő. Mit 
parancsol báró ur ?

Az ön lapjában a fiamról egy vicc 
jelent meg.

— Ugyan kérem, szólt közbe _ Schrö­
der Béla, az az egész csak tréfa. Őszintén 
megvallva, még nem is olvastam.

Hát a fiam majd elvégzi a maga 
dolgát, amennyiben holnap ki fogja hívni 
önt. De mivel tudom, hogy a dolog én mi­
attam történt, én inzultálom önt.

Hol és mikor báró ur ? — kérdezte 
Schröder.

— Miért? Ez önnek nem elég?
— Nem. Telefonon nem lehet inzul- 

tálni. Úgy szoktak inzultálni valakit, hogy 
pofon ütik. Tehát vagy ön üt pofom en­
gem, vagy én ütöm önt pofon. Hol és mi­
kor találkozhatunk ? . . .

— Hát kérem . . .
— Egy fél óra múlva a Fehér Kereszt 

télikertjében. Most van negyed tizenegy, 
felöltözöm és háromnegyed tizenegykor ott 
leszek — szólt Schröder.

A telefonbeszélgetés ezzel véget ért. Fél 
óra múlva, amint a megállapodás történt, 
Schröder Béla bement a Fehér Kereszt téli 
kertjébe, ahol Bánhidy Antal báró a jobbol­
dal felső sarokasztalánál ült. Schröder Béla 
odament hozzá, köszöntötte, letette kalapját 
az asztalra és megkérdezte:

— Ön inzultálni akar engem?
— Igen, — válaszolt Bánhidy és fel­

állott.

■ •> Vi I
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Erre Schröder arculütötte Bánhidy bá­
rót, aki bottal ütött reá vissza. Schröder a 
botot a levegőben elkapta, mire ölre men­
tek. Schröder az asztalra dobta a bárót, 
úgy. hogy az asztal összetört. A verekedés 
közben Schrődernek a kalapja állandóan a 
balkezében volt. A dulakodókat Lits Antal 
hirlapiró és az étterem főpincére választotta 
szét nagynehezen.

A verekedés után Schröder, aki ekkor 
már körülbelül tiz lépésnyire volt Bánhidy- . 
tói, izgatottan igy szólt:

Ezzel el van intézve az ügy
— Még nincs elintézve, felelt Bánhidy.
— Tudom, hogy véglegesen nincs elin­

tézve, mondta Schröder. Azt is mondhatom, 
hogy kettőnk közül az egyik meghal! Most 
pedig el lehet menni.

Bánhidy Antal báró ezután eltávozott a j 
télikertből, Schröder szintén elhagyta a he­
lyiséget.

Bánhidy Antal báró meg az ej folya- : 
mán provokáltatta Schröder szerkesztőt, : 
Tallián Andor honvédhuszár alezredes és 
Blaskovich Ernő utján. Schröder segédei 
Sugár Jenő dr. és Lángh Oszkár.

A kassai siitőiparosok ünnepe.
(Zászlóavatás. — Jubileumi díszközgyűlés. 
— Ünnepi ebéd. — Mulatság a zöldben)

— A „Napló“ tudósítójától.
Kajunius 26.

Ritka ünnepi alkalom gyűjtötte egybe ; 
tegnap a kassai sütőiparosokat. Régi céhlá­
dájukban elhelyezett könyvek renoválása 
óta 325 esztendő múlt el és ennek a három j 
és egynegyed százados múltnak az emlékére I 
nagyszerűen sikerült jubileumi ünnepélyt 
rendeztek.

A sütőiparosokkal együtt ünnepelt a 
kassai kereskedelmi és iparkamara is, amely 
testületileg jelent meg. Csak az ipartestüle­
tet nem láttuk. A jubileumi ünnepség reg­
gel 9 órakor kezdődött a doniban megtar­
tott istentiszteleten. A sütőtársulat tagjai j 
Berzáczy Mihály elnök vezetésével a társu- j 
lati zászló alatt vonultak a székesegyházba, i 
hol a lobogót Kozom Endre pápai proto- j 
nótárius lendületes beszéd kíséretében meg- i 
áldotta.

Ezután a nap emlékére szalaggal díszí­
tették föl a lobogót. Az istenitiszteleten a 
sütőiparosokkal jelen volt a kamara küldött­
sége Siposs A. Gyula elnök vezetése mellett. 
Délelőtt 11 órakor a városháza közgyűlési 
termében díszközgyűlés volt. A sütőtársulati 
tagokon kívül jelen voltak : Minister Tivadar 
polgármester, Szalay László országgyűlési 
képviselő, Kozom Endre pápai protonotá- 
rius, Siposs A. Gyula kamarai elnök, Dell 
Jenő kamarai titkár, Kozora Vince városi 
főjegyző, Tfirszt Vendel és Varga Kálmán 
tanácsosok, Holló Ferenc székesegyházi hit­
szónok, a kamara tagjai és számosán a 
közönség soraiból.

Berzáczy Mihály elnök a régi céhek 
szokása szerint lelkes beszéd kíséretében 
üdvözölte a megjelent vendégeket, majd a 
díszközgyűlést megnyitván, a jegyzőkönyv 
vezetésére Murányi József szerkesztő társu­
lati titkárt, a múltra visszapillantó felolvasás 
megtartására pedig dr. Horváth Lajos ügy­
véd, társulati ügyészt kérte fel.

Dr. Horváth Lajos alapos készültségü 
tanulmányában beszélt az elmúlt régi céhek 
életéről, s ez« k sorában mindég oly tisztes 
helyet elfoglaló sütőcéhről. Az érdekes és 
fölötte tartalmas felolvasást nagy élvezettel 
hallgatta a közönség.

Utána Berzáczy Mihály zárószavaiban 
megköszönte a vendégek szives érdeklődé­
sét s az ünnepi diszgyülés jegyzőkönyvé­
nek hitelesítése a társulat három tagjain kí­
vül, szinte régi szokás szerint felkérte Mün­
ster Tivadar polgármestert. Kozora Vince 
főjegyzőt és Tfirst Vendel tanácsnokot. 
Ezzel a diszgyülés véget ért.

Délben a vendégek és a társulati tagok

kocsin Bankóra vonultak, hol egy órakor 
dúsan terített asztal fogadta őket. Az ünne­
pélyes aktusok után a kies fekvésű nyaraló 
telepen áldomást ittak a nap emlékére. Az 
asztalfőn Berzáczy elnök oldalán Münster 
Tivadar polgármester, Kozora Endre pápai 
főpap, Váczy József főkapitány, Deil Jenő, 
Tfirszt Vendel és Holló 'Ferenc ültek. A 
budapesti vendégek közül pedig Steiner 
Gyula, Nemes Ignác és Kecskeméthi Árpád. 
Az első felköszöntőt Berzáczy elnök mon­
dotta a vendégekre, utána Münster Tivadar 
a társulat felvirágzására ürítettek poharat, 
majd Kozora Endre a sütőiparosok család­
jára, Deil Jenő pedig a hazára ürítette po­
harát. Balluch József alelnök Münster Tiva­
dart köszöntötte fel.

Kedves meglepetést keltett Nemes Ignác 
élesztő-gyáros leiköszöntője, ki 400 koronás 
alapítványt tett a sütőtársulat céljaira. A 
nemes adományt Berzáczy Mihály elnök 
szép szavakkal köszönte meg. Beszéltek még 
Siposs Aladár, Holló Ferenc, Kecskeméthi 
Árpád, Kovalkovits István, Puskás István, 
alti Deil Jenőt köszöntötte fel. A társaság 
késő esti órákig a legjobb hangulatban ma­
radt együtt.

LEGÚJABB.
— Távirati és telefonhirek. —

Rakovszky vizitel.
Budapest, junius 26. (Saj. tud. t.) 

Rakovszky István a képviselőház al- 
elnöke ma viszonozta báró Fejérváry 
Géza látogatását. A látogatás után 
Rakovszky kijelentette, hogy a hely­
zetet ma is változatlannak tartja.

Homo regius.
C"Budapest\ junius 26. (Saj. t. táv.) 

Politikai körökben beszélik, hogy a 
kibontakozási kísérletet nem Fejér­
váry, hanem valami uj homo regius 
fogja folytatni.

Eötvös Bálint elitélve.
c’Budapest, junius 26. (Saj. tud. t.) 

A budapesti kir. Ítélőtábla Cöívös Bá­
lint volt országgyűlési képviselőt ma 
délelőtt sikkasztás miatt 3 évi bör­
tönre ítélte.

app Ferenc elítélése.
cBpest, junius 26. (Saj. tud. táv.) 

A királyi tábla jóváhagyta ffapp Fe­
renc, a posta ékszersikkasztó ügyében 
a törvényszék ítéletét, mely 4 és fél 
évi fegy házra ítéli.

Véres búcsú.
cBudapest, jun. 26. (Saj. tud. t.) 

A Baja melletti Crsek-Gsanád köz­
ségben tegnap a búcsúzó legények 
megtámadták a csendőröket, kik fegy­
verüket használták. Egy embert agyon­
lőttek, 14-ct súlyosan megsebesítettek.

Szerencsétlen kocsikázás.
c"Budapest, junius 26. (Saj. tud. t.) 

Nemeskéri Kiss István és neje szüle­
tett Szapáry grófnő kocsija tegnap

Böőd község határában felfordult. 
Mindaketten súlyosan megsebesültek.

Elsülyeüt iskolahajó.
CBpest, jun. 26. (Saj. tud. táv.) 

Konstantinápolyból jelentik, hogy a 
Gnazd nevű iskolahajó nekiment egy 
angol gőzösnek. Az iskolahajó felbo­
rult s néhány perc alatt elsülyedt. A 
hadapródok közül igen sokan a vízbe 
fúltak.

A béke.
cBudapest, jun. 26. (Saj. t. táv.) 

Pétervárról jelentik, hogy az orosz és 
japán háborúban a béketárgyalások 
zavartalanul folynak.

Az orosz alkotmány.
^Budapest, junius 26. (Saj. tud. t.) 

Pétervárról jelentik, hogy a kormány 
mindent elkövet, hogy a cárnak, a 
zemsztvó küldöttségének adott vála­
szát hatásában lerontsa. A sajtósza­
badságot még jobban megnyirbálják, 
mint eddig. A „Russ“ cimü lapot 
egy hónapra beszüntették azért, mert 
a cár szavainak olyan magyarázatot 
adott, mintha a cár hajlandó volna 
alkotmányt adni. Az alkotmányterve­
zet most jutott köztudomásra s ebből 
kitűnt, hogy az valóságos becsapás. 
Például egy pontja megengedi, hogy 
a népképviselet tárgyalhatja a költ­
ségvetést, de tárgyalásainak a budget 
megállapítására semmi befolyása nincs.

Hírek.

A dalegylet mulatsága.
Kassa városának ország-világ előtt egyik • 

legnagyobb büszkesége a dalegylet. Ezen 
egyesület a téli és nyári időben egyaránt 
igen kedélyes mulatságokat rendez a kö­
zönség számára ; az egyesület minden tagja, 
különösen pedig Lekly Gyula, ügyvivő al­
elnök és Augusztinyi Elek, karmester iga­
zán testestől-lelkestől munkálkodnak azon, 
hogy a régi dicsőségében ragyogó dalegylet 
most is oly sikerdús eredményeket érjen 
el, melyek őt az ország elsőrangú ilynemű 
egyesületévé tették. Jelen alkalommal is 
kitünően egybeállitott műsorral s annak 
remek előadásával gyönyörködtette a kö­
zönséget. A tagok délután 3 órakor vonul­
tak ki testületileg a Bankóra s 6 órakor 
vette kezdetét a mulatság. Az 5 pontból 
álló műsor remekül sikerült s a jelenvolt 
közönség élénk tapsolásával és éljenzéssel 
adtak kifejezést megelégedésüknek. Utána 
tánc következett, mely a késő éjjeli órák­
ban végződött csak, s a jókedvű daltestvé­
rek ezáltal is feledhetetlen mulatságot ren­
deztek a jelenvoltak részére. Az első né­
gyest 60 pár táncolta. Mint mindig, úgy most 
is művészet és jókedv jellemezte ezen ked­
ves mulatságokat s reméljük, hogy a kö­
zönség ezután még nagyobb számban fogja 
fölkeresni a dalegylet mulatságait.
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Személyi hir. Péchy Zsigmond fő­
ispán ma délben Budapestre utazott. Távol­
létében a városi közgyűlésen Münster Ti­
vadar polgármester fog elnökölni.

— Közgyűlések. Ma délután Kassa 
város törvényhatósági bizottsága tart köz- 
közgyülést. Mint előre megjósoltuk, a gyű­
lés nem marad el érdekesebb mozzanat 
nélkül. Stekker Károly bizottsági tag és tár­
sai indítványt adtak be, amely az uj kor­
mány iránt bizalmatlanság kimondását kéri 
s egyúttal az ellenállás elvét is felállítja. 
Holnap délelőtt Abauj-Torna vármegye tör- j 
vényhatósági bizottsága tart közgyűlést, a ' 
melyen gróf Hadik János és társai fognak : 
érdekes inditványnyal előlépni. A vármegye í 
közgyűlése iránt a bizottsági tagok sorában 
nagy az érdeklődés.

— Bubics püspök állapota. Bubics i 
Zsigmond kassai megyés püspöke egészségi : 
állapotában mint értesülünk örvendetes ja- ; 
vulás állott be. A főpásztor a pünkösdi ün- i 
nepek alatt rosszul lett, s azóta gyöngélke­
dett. Most már annyira jobban van, hogy a j 
püspöki aula házi kápolnájában szombaton 
gróf Andrássy Géza gyermekeit a bérmá­
lásban részesítette.

— A koadjutor püspök az olvasó-
körln-i', Dr. Fischer-Colbrie Ágost kassai 
koadjutor püspök tegnap délután megláto­
gatta a kassai kath. olvasókört. A koadju­
tor püspököt Kozora Endre pápai protono- 
tárius egyházi elnök kisérte a körbe, hol 
viszont dr. Nyulászi János ügyvéd világi 
elnök fogadta lendületes beszéddel. Ezután 
a tagok lelkes éljenzése közepette a koad­
jutor püspök magas szárnyalásu beszédben 
ösmertette a kath. olvasókör célját, mely 
mély benyomást tett a hallgatóságra. A ko­
adjutor püspök kíséretében voltak Med- 
veczky Ede nagyprépost, Csiszárik János 
dr. és Hoffmann Arnold theologiai tanárok.

— A fatális automobil. Hát persze 
ki másé is lenne ez a fatális automobil, 
mint Fedák Sárié. Nemcsak Újvidéken is 
megismerték, ahová Fedák azért robogott 
automobilján, hogy Kövesi társulatánál ven­
dégszerepeljen. A robogás „eredményes“ 
volt. Egy tizennégyéves fiú nem volt eléggé 
fürge és csakhamar összezúzott tagokkal 
hevert az utca porában. Az automobil per­
sze vágtatott tovább, egészen a Mayer-szállóig. 
Az elgázolt gyermek szülei súlyos testisértés 
miatt, feljelentést tettek Fedák Sári ellen. 
Újvidéken még egy csomó per folyik Fedák 
Sári miatt A művésznő egy hangversenyre 
volt szerződve, ahol énekelnie és táncolnia 
kellett volna. Ámde mikor a táncra került 
a sor a művésznő elrobogott. Nosza, volt 
riadalom, amelynek az lett a vége, hogy 
vagy 30 ur összeállóit s pert indított a 
hangverseny rendezőség ellen. Most kíván­
csian várják Újvidéken, vájjon a bölcs bíró­
ság miként fog ítélkezni: megér-e Fedák 
Sári egy énekszáma nyolc koronát (ennyi 
volt egy jegy ára) vagy sem ?!

—■ Tömeges előállítás. Az elmúlt éj­
jel két férfit találtak az utcán fetrengve, a 
kiket be kellett szállítani a rendőrségnek; 
azonfelül meglehetős számú égvén lett elő­
állítva éjjeli csendzavarás, csavargás, vereke­
dés, tiltott visszatérés és más kihágások 
miatt. Igen szépen dolgozik az alkohol 1

— Vizbefult kocsis. A Hernád újabb 
áldozatot követelt. Tegnap d. u. 6 óra tájban 
telefonon értesítették a rendőrséget, hogy az 
Epres-kert mellett egy ember a vizbe fűlt. A 
helyszínen nyomban megjelentek Radó Nándor 
ügyeletes rendőrtiszt és dr. Nagy Géza rendőr­
orvos a mentőkkel. Rögtön hozzáláttak a 
mentési munkálathoz, melyben Martikovics 
(Eperjessy alkalmazottja) és Csorba Géza is 
resztvettek, de csak egy órai kutatás után 
akadt ez utóbbiak egyike a viz fenekén a 
testre, melyet azonnal kiemeltek. Hiába lett 
volna minden élesztési kísérlet s az orvos 
csak a beállott halált konstatálhatta. A sze­
rencsétlenül járt emberben Köblös Istvánra,

Kohn Testvórek-cég kocsisára ismertek, ki 
a jelzett időben a sekély vizbe ment fürödni 
s szemtanuk állítása szerint rövid idő múlva 
eltűnt a vízben. Egyik lába még görcsösen 
volt összehuzódva, amiből a megfulást elő­
idéző okra lehetett következtetni. Kiszállítot­
ták a köztemető halottas házába.

— Gyanús jelek. Tegnapelőtt reggel 
a Széchényi-ligeti hid mellett a Hernád ma­
lomárkából kifogtak egy fehér férfiinget gal­
lérral és kézelővel, egy kis fekete nyakken­
dőt és egy pár nyári harisnyát. A rendőr­
ség megindította a nyomozást,

— Hamisított tej. A városi piacra 
néha-néha egy-egy merészebb vállalkozó 
csupán próbaképen hamisított tejet szállít. 
Bíznak jó csillagukban, csakhogy persze 
rendesen rajtavesztenek ezek a lelketlen ku- 
fárok. Tegnap is hármat itéit el a rendőrség 
emiatt, érzékeny pénzbüntetéssel sújtván 
mindannyit, nevezetesen: Humenyánszky 
Jánosné, mészárosné, kassai, Gleich Fischl 
szintén kassai és Németh Jánosné, baktai 
lakosokat.

Beszakadt hid. A Malomtérről a 
vasúthoz vezető ut egy nagyon is sok kifo­
gás alá eső nyitott árkon megy át. Ezen 
árkon egy nyomorúságos hid van, melyen 
tegnap. Fagulya István, mészáros, át akart 
hajtatni. A hídnak egyik padlója azonban 
betört és a ló olyan erős sérülést szenve­
dett, hogy többé bizony aligha lesz haszna­
vehető. Megjegyezzük, hogy e ló a katona^ 
ságtól van váltva, melyért tudvalevőleg 700 
koronát tartozik az illető bérlő fizetni, ha a 
lónak valami baja történik. Kérdjük, ki 
fogja ezt az összeget megtéríteni, mert a 
bérlő ez esetben nem sújtható büntetéssel. 
Hja, kis hid, kis gond s milyen nagy kárt 
okozhat.

Kerliimiepély. Kitünően sikerült 
ünnepélyt rendezett tegnap délután a kath. 
legényegyesület saját kertjében. Az árnyas 
helyen ^ tombola, dijkuglizás, céllövészet,

I csárda és nyílt színpad volt, mindannyi kel­
lemes szórakozást nyújtva a nagyszámú 
közönségnek. Délután 6 óra tájban látoga­
tást tett a kertünnepélyen dr. Fischer-Colbrie 
Ágost koadju tor-püspök, akit Ráth Evermód 
és Balogh János elnökök fogadtak. Az egve- 
sületi tagok a püspök tiszteletére elénekel- 
ték a Hymnuszt, ki a nemzeti fohászt állva 
hallgatta végig. A kertünnepélyen jelenvolt 
Mcilveczky Ede nagyprépost és Kozora Endre 
pápai protonotárius.

— Megszurkált pincér. Bagossy Vince 
pincért, ki a múlt éven az uszodakerti ven­
déglő bérlője volt, az elmúlt éjjel fél 3-kor 
a Kossuth Lajos-utcán megtámadták s kés 
sei súlyosan megsebesítették.

Állatkínzás. Andrejkó János teg­
nap följelentette Fedák János nevű kocsisát, 
mert gazdájának értékes lovát az istálóban 
egy doronggal úgy összeverte, hogy a ló 
erősen dagadt és több hétig munkaképtelen 
lett. így kímélik és gondozzák a mai cselé­
dek kenyéradójuknak vagyonát.

— A községi jegyző lakása vagy 
lakpcnzc. A belügyminiszter egy konkrét

kérdés kapcsán kiadott rendeletében az egyik 
vármegyei közgyűlés azon határozatát, a 
melylyel a megye kötelezte a területén levő 
községek egyikét, hogy a községi jegyzők­
nek természetbeni lakást adjon, a község 
által beadott felebbezés folytán felülvizsgál­
ván, azt feloldotta s a községi képviselő- 
testület által e tárgyban hozott ama határo­
zatot, mely szerint a községi jegyzők ter­
mészetbeni lakásadása, vagy eddig élvezett 
lakpénzük felemelése iránti kérelmükkel el- 
utasittattak, érvényre emeli.

= Otthon kávéház Kassa, Kossuth 
Lajos-utca 16. szám. — Teljesen uj teke­
asztalok, nagy olvasóterem, mindennemű 
szeszes italok, borok, pezsgők. Reggeli és 
délutáni kávé. — Rácz Gyula zenekarának 
hangversenye.

Nyilt tér.
(E rovat al.tt közlőitekért nem vállal felelősséget a 

szerkesztő.)

Keyyeletsártés üzleti konkurenciából
Bizonyára mélyen meg fog bot- 

ránkozni a jó Ízlésű közönség, az 
üzleti konkurencia oly szemérmetlen­
ségén, amelylvel Soldat, kassai temet­
kezési vállalkozó dolgozik. Ma reggel 
fél 8 órakor koporsót vett nálam Spi- 
sák Mihály, az Istenben boldogult 
Spisák József holtteste részére. A ko­
porsót elszállítottam, a halottat is be­
fektettük, de nagy meglepetésemre 
délelőtt 11 órakor a koporsót vissza­
küldték genyesen és véresen ; hogy 
már nem kell. Odajött ugyanis Golda 
B. s rá disputába a családot, hogy 
tőle vegyenek koporsót s a halottat 
az én általam szállított koporsóból ki­
emelte és a sajátjába tette át. Ez nem 
csak kegyeletsértés hanem közegész­
ségügyi tekintetből is nagy sérelem, 
de főleg tisztességtelen verseny, a me­
lyet szükséges volt a nyilvánosságra 
hoznom.

Ifj. Zimmermann Lajos
temetkezési vállalkozó Kossuth-utca 17.

Dugók
kaphatókFlegjutányosabb áron és bár­
milyen mennyiségben az

Első Felsőmaggaro^zági 
Dngógyááan

Kassán, (Deák ferenc-u. 42. sz )

Első Kassai Bútor- és Épület Asztalos Társulat
________ay KÓ1\A-UTCA 23. SZÁM. _________

Elvállalunk minden, az asztalos szakmába vágó munkákat, úgymint:
eToéd-lő-, szalonszoba-berendezéseket

secessió-, renaissance-, barokk-, ó-német, stb. styl szerint. Irocla.-, 
víziét-, előszoToa- é 3 Kon.^vlíia.'toer enclezéselcet, 
'teiviplom, iskola, portál és mindennemű ápületmun-
kákat a legújabb divatu kivitelben.
Költség^elés^tkel^Pterv *áfzokka|0kés*ségg^l*,8z«Bgá*ulBin,-^5^^e**e*ne*í

l^^indenf éle javítások elfogadtatnak.
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GRÜN MIKSA
KA55A, ir. ßercsenyi-utca 1.
====== TELEfQN : 183. =====

Az állomásról szállíttató n. é. kö­
zönség becses figyelmét bátorkodom 
azon körülményre felhívni, hogy miután 
a vasúttal 3 évig volt áru házhoz szál­
lítási szerződésem lejárt, kérem a n. é. 
közönséget, hogy a kezeihez veendő 
vasúti küldemények értesítőit irodámba 
küldjék házhoz szállítás végett, amelyek 
pedig délelőttről délután, délutánról más­
nap délelőtt lesznek pontosan házhoz 
szállítva. Hogyha pedig az ilyen érte­
sítőkön felszámított 6 tillérnyi értesítési 
dijakat megtakarítani óhajtja a n. é. 
közönség, úgy kérem az erre vonat­
kozó meghatalmazás aláírása végett 
irodámba fáradni. Egyben ajánlom újon­
nan beszerzett mindenféle nagyságú 
butorkocsijaim bárhová való igénybe­
vételére.

Szives pártfogást kérve, jegyzek 
kiváló tisztelettel

G&sim mrrsA
száüita és nagyfuvaros.

Szobafestés
a legmodernebb minták 
szerint, ízléses és na­
gyon szép kivitelben,

szobatapétázást
tartósan, francia és an­
gol szobadiszitések min­
tájára, i

mázolást
úgy épületeknél, mint 
bárhol, ---------------

homlokzatfestést
jutányosán, időt álló 
festéssel elvállal olcsón, 
tulkövetelés nélkül —

Répás Márton
festő

Kassa, Fő-utca 108. sz

Vidéki megrendeléseket 
bárhová elvállal olcsó 
és méltányos feltételek 
mellett.

A „Zsófia“ társaság
miseruhák és egyházi szerek 

raktára
KASSA, Kossuth Lajos-utca 20 sz.
állandóan dús választékú raktárt 
tart a következő miseruhák és egy­
házi szerekből: Alim, Anti pe­
des, Ap[iaramentum jj 
\Iisstie enni ö apperti- 
nentiis az összes szükséges 

templomi színekben
15 íorinttóSi árban.

Birettuni, Bursa, I Serienine, 
Ci m bori u m-köpieny, 1 )nl- 

matica ómat«, Esgy 1 íáxi lo­
bogóid és templomi zászlók 
minden színben, Humeral, 1 ma- 

liönyv-olvassójel, Lavabo, 
Men vezeteti, Mise szolga- 
ruhák, Oltárteritőlc, Oltár- 

vánkosok, l’ala, Pluviale és 
I Stola az összes szükséges templomi 

színekben
30 forinttóli árban.

1 ’urificatorok, Pochette, 
Stola, zászlót limzések, zrisz- 
lószallagolc, Velum és Um- 
bralculum, valamint zászlóto­

kok és rudak. 
Min-tarajzolHa-b, höltségve-kóseiíe-t 
és íelvilágcsi^ásolsa-fc Isésaséggel 

Is-ü.ld vilii*.

Koleszár Vilmos
mű-, cim- és cimeríestő

Kassa, Beák Ferenc-utca 39.
Elvállal cimtáblák KgS fes^sét üveg, fa, Is- 

moz és vászonra, a ||;: 
legra.cdern.Qbb kivi- fetv 

'tQaben és a legjutá-
nyosabb árban.. ==:

a

Hirdetések
a „NAPLÓ“ számára felvétetnek a 
kiadóhivatalban, Kossuth Lajos-utca 

16. szám alatt.

Kiadó: Murányi József.

tiánócz gyógyfürdő
Szepes vármegyében a kassa-oderbergi vasút 

poprád-felkai állomástól és a gánóczi vasúti meg­
állóhelyről 20 perc alatt elérhető.

Fürdőidény május í tői szept. 15-ig.
A íoxráe S-=l" C. ren-cLlxiviMi ezénsasr- 
bőség-i, újonnan boseadeso-tt férfi éa 
xrői "bCnsör-, lxádflirclőlfl: massáseal ées 

zvrHasiyroWlssi...
Ajánlatos reuma-, köszvény-, isias-, gyomorba: ut- 
nál, emésztési bántalmaknál, vérszegénységnél, ideg­
gyengeségnél, sőt izomhüdéseknél, görvélycs bán- 

■ talmaknál és angol kórnál, utóbbinál feliilmulbatat- 
j lan s egyedüli. -
i Szobák napi ára 1 kor. 10 fill..fői felfelé

ölcsó és Jó ellátás á la Garte és table d hete 
heti pensio K 20-

vagy íevélbeli megkereséseket díjtalanul 
küld a fürdtígondnoksag vagy az uj fürdőtulajdonos

Waniek Gyula, KASSA.

Iszákosság nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmentesen kül­

dünk egy próbát a Coza- 
f, őrből. Kávé, tea, étel 
vagy szeszes italban egy­
formán adható be az ivó 
tudta nélkül.

A COZAPOR többet ér. nv'r.t a világ 
minden szóbeszéde a ta tr ekodá iói, mert 
csodahatása ellenszenvessé tc-zi az iszá­
kosra a szeszes italt. A COXA oly csen­
det cv és bizt-snn hat, hegy azt feleség, 
testvér, avagy gyermek cgy-rmt, zz ivó­
nak tudta nélkül adhatja e- az illető még 
csak mm is sejti, mi okozta i vul.-.rát.

t OZA a családok ez-olt bék:tette ki 
ismét; sok ezer férfit n szégv en es becs­
it levs- gtől megmentett, kikké óbb józan 
polgárok és ügje- üzletembeiek lettek. 
'Jemeniek fiatal embert a jó útra és sze 
reri síjéhez segített és :<k tmbttnek éle­
tét számos é" ei megho : zahbitctta.

Az intézet mely a COZAPOR tulaj­
donosa, nvndaz knak, kik kivárjak, egy 
ntóba-adagot díj- és költse;;mente.-en küld, 
hegy igy b. iki is meggyőzödbe:; en biztos 
íratásáról. Kezeskedünk, hogy az egész­

ségre tcljv-en ártalmatlan.
Képviselünk, ki szerünket raktáron tartja és ki bárkinek 

díjmentesen egy könyvet ad •

Megay Arthur gyógyszerész úr.
Minden kérdést, próbát é* könyvet illetőleg KASSÁN ktvü 

lakók egyenesen Londonba intézzek.

i INGYEN PRÓBA Hg. sz

[ Vágja ki ezen szelvén- t 
i és kirídje még ma az inté-

? (Levelek z- fillér leve­
lezőlapok 10 fill -rel bérmen- 
tesitendök.

Junius 27.

! Cosa Institute
62, Chanhery Lane, 

London, Anglia.

Egv rövidszőrü

ANGOL VIZSLA
eladó,

Bővebbet Sötét-utca I. szám alatt.

Néhai Ardüzer Kérész- 
télynó hagyatékához tartozó 
Kakas-utca 1. sz. alatti ház

Értekezni lehet dr. Balkányí 
GllSZtáV kassai ügyvéddel. Lakik 
fő-utca 12. sz. alatt.

kkk k hkkkxxx

MIMI ÓVSZKRKK
a legmegbízhatóbb francia gyártmányok.

2 Jrb 
legfiti. 
tgyobb

Gummi hdlw i&SmIwJ ö min. 12 drb, nagy«
1 20, 2. , 2.50, 3, 5. frt. (.Vcverip), kiváló finom leg-
vekonyabb és legbiztosabb 12 drb 5 frt.
Capot nmericain (rövid) 12 darab legfinomabb 2.50 frt 
Halholyag 12 drb legfinomabb 2. , 3.— és 5. -
Mintagyüjtcmény 2i> db. a legj. minős, összeáll. 4. 
Suspensor (heretartó) darabja 25, 50 kr. cs 1 — 
Sérvkötő legjobb rugóval darabja 2, 3. cs 5.— 
Diana-öv (havi baj ellen) darabja 2.50 és 3.50 
Irrigator teljesen felszerelve darabja 1.30 és 2.__

Szétküldés titoktartás mellett bérmentv

KASSA 
Fő utca 69.

Színházzal szemben.
Hoffmann Vilmos
Lőcsei-ház.

Nyomatott VITÉZ A.
*•§■* k-k-***

ut. könyv-, kő- és műnyomdájában Kassán. 1905.


